



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11186期 今日八版 市中区域十二版

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2014年6月20日

星期五

农历甲午年五月廿三

网址：<http://www.632news.com>



今天夜间到明天白天全市天气阴有中雨，东北风3~4级，气温18℃~23℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：[zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com)

A版

## 徐宪平来枣调研农村改革发展工作

孙伟徐林张务锋陈伟张术平陪同

本报滕州讯 6月19日，国家发改委副主任徐宪平，在国家发改委发展规划司司长徐林、基础产业司副司长吴晓光、高技术产业司副司长任志武的陪同下，来我市调研农村改革发展工作。省委常委、常务副省长孙伟，省政府副秘书长高旭光，省发改委主任张务锋、副主任赵东，省铁路机场办主任张妍华；市委书记、市人大常委会主任陈伟，市委副书记、市长张术平，市委常委、滕州市委书记董沂峰，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国陪同调研。

作为全国农村改革试验区之一，自2008年以来，我市在全国率先开展了以发放农村土地使用产权证、搭建农村土地

(记者 赵充)

使用产权交易服务所、组建农村土地合作社为核心的“三位一体”的农村土地使用产权制度改革。截至2013年底，全市已累计发展各类农民专业合作社3140个，全市土地流转面积72.48万亩，先后有35家合作社被确定为省级示范社，3家合作社被评为国家级示范社。

徐宪平一行来到滕州市农村产权交易服务中心、龙园古镇新农村建设现场进行调研，详细了解农村土地流转、规模经营、承包经营权确权登记发证、抵押贷款及农村城镇化建设等情况；还察看了秀美荆河、水系生态建设现场、联想控股滕州化工基地，听取了有关工作汇报。

(记者 赵充)

## 打造“两大高地” 建设幸福新枣庄

# 磁铁效应

## 高新区招商引资工作纪实

本报记者 张孝平 通讯员 付丽 王浩楠

近日，记者走进高新区，

无论是在项目生产一线，还是在施工现场，处处涌动着大发展、快发展的热潮。三九药业、山水药业、东方光源集团、鲁南装备制造、亿和集团、浙商总部大厦、海特集团等一批重点项目，都在加紧生产建设，一派勃勃生机。

为何这么多重大项目落户高新区？这是因为，近年来，高新区把招商引资工作作为创新发展的战略性举措，整合招商力量，转变招商方式，打造营商环境，产生了一种磁铁效应，吸引了项目落地。据了解，今年以来，在谈亿元以上项目达到20个，总投资额95.9亿元，签约亿元以上项目15个，总投资额40.6亿元。

同时，他们积极开展“回乡工程”，聘请在外的高新区知名人士和企业集团、商会、企业家协会的负责人，作为特聘招商代表，充分发挥他们了解高新区情况、对外联系广泛的优势，增强招商引资的针对性。目前，高新区特聘的50名对家乡怀着深厚感情的招商代表，正活跃在招商一线，为

高新区招引项目牵线搭桥。

高新区采取灵活多样的招商方式，吸引客商纷至沓来。他们成立九个产业招商组，重点针对央企、国企、世界及国内500强企业和京沪深一线城市产业转移项目，主动走出去进行对接。今年以来，招商组已经对接企业90余家，成功签订15个项目。

为给企业提供良好的金融服

务，高新区一方面创新财政资金使用方式，以基金方式参与投资，将项目无偿补助资金变为财政投资入股；另一方面，创新融资方式，与中科招商集团签约，发起设立全市首只创新创业种子基金，滚动使

用过桥还贷资金1.2亿元。另外，鼓励企业通过知识产权抵押贷款、土地使用权封闭质押、金融租赁等方式融资发展，6家企业实现股权托管。

“以前招工费时费力，如今有政府搭建的用工招聘平台，非常方便。”这是东方光源董事长张坤对高新区在人力资源服务方面的评价。近年来，高新区积极搭建就业平台，免费为企业定向培养和推荐各类专业技术人

(下转A2版)

## 市社会福利(养老)服务中心 规划设计方案汇报会召开

张术平主持并讲话

本报讯 6月19日上午，市委副书记、市长张术平主持召开专题会议，听取枣庄市社会福利（养老）服务中心规划设计方案汇报。市委常委、常务副市长王邵军，副市长张鲁军，市政府党组成员、秘书长朱国伟出席。

张术平强调，枣庄市社会福利（养老）服务中心项目是今年市政府确定的100件惠民实事之一，对于提升我市养老服务基础设施建设、完善养老服务功能具有重要意义。要进一歩优化规划设计方案，突出养老服务定位，兼顾医疗、康体、娱乐、休闲等综合服务功能，为老年人提供舒适宜居的

社区生活环境。要积极融入中国传统文化元素，风格上以新中式风格为主，建筑装饰上更多地体现传统文化符号，彰显简洁明快、温暖亲切的设计特点。要学习借鉴国外和港台地区养老中心的先进设计理念，注重每一个细节，提供符合老年人生活习惯的居住设施和服务。要因势利导，充分利用现有的生态环境、景观资源，体现园林风格，形成特色鲜明、景色优美、环境宜人的景观空间。市直有关部门要加强协调、密切配合，抓紧启动市社会福利（养老）服务中心建设，确保年底前有明显的形象进度。

(记者 张运永)

## 深化合作 促进共赢

张术平会见中石化天然气分公司

副总工程师吴灿奇

本报讯 6月19日下午，市委副书记、市长张术平在市政大厦会见了中国石化天然气分公司副总工程师、市场营销部主任吴灿奇，华润燃气集团副总裁、山东大区总经理陈国勇一行。市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、秘书长朱国伟陪同。

张术平对客人的到来表示欢迎，并听取了中石化LNG项目的基本情况，并对我市在项目建设的有关情况介绍。他指出，枣庄一直以来重视加强与中石化、华润集团等大型企业集团的合作，这次中石化LNG项目在枣庄布局，对于改善枣庄的能源消费结构，实现节能减排和经济效益双赢。

(记者 崔累累)

将发挥重要作用。枣庄区位优越、交通便利，在LNG市场方面具有较好的发展潜力。我们将做好各项服务保障工作，及时解决项目推进中遇到的问题，为项目顺利建设创造良好条件，确保项目早日建成投产。希望双方进一步深化合作，实现共赢发展。

吴灿奇简要介绍了中石化LNG项目的基本情况，并对我市在项目建设过程中给予的支持表示感谢。他表示，将进一步加强与我市有关部门的对接，加快推进项目建设各项工作，争取该项目早建成、早投产，实现双方互惠共赢。

(记者 崔累累)

## 市人大常委会召开主任会议

蒋英建主持

决定6月25日召开常委会第十五次会议

本报讯 6月19日上午，市十五届人大常委会召开第二十次主任会议，决定市十五届人大常委会第十五次会议于6月25日在市人大机关举行。市人大常委会第一副主任蒋英建主持会议，副主任陈爱莉、陈兆同、徐玲、杜永光，秘书长刘儒良出席会议。

会议研究了关于召开市十五届人大常委会第十五次会议有关事宜。建议会议议程为：听取和审议市政府关于枣庄市2013年财政决算的报告，审查2013年市级财政决算草案并作出相应的决议；听取和审议市政府关于枣庄市2013年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告；听取和审议市政府关于

市人大常委会驻会委员、副秘书长及有关委室负责同志列席会议。

(刘鹏)

## 距第五届山东文化创意产业博览会

开幕还有69天



# 搭建智慧社区 第一时间服务居民

## ——从干部下基层看薛城区机关转变作风（三）

万照广 张生 潘南

手机扫描二维码后，社区的党支部简要梗概便出现在页面里。

“社区传来的智慧手机信息太全了，俺在家里就清楚了办理小额贴息贷款的全部手续。要搁以前，还不知道得多跑多少腿，多磨多少嘴！”谈起智慧社区高科技服务带来的便捷，临城街道龙潭社区的孔祥玉向笔者竖起了大拇指。如今在该区，“智慧城市社区”大大方方走进了城市居民的日常生活，成为社区便民的新平台、服务利民的新举措和政府惠民的新载体。

走进龙潭社区便民服务大厅的东侧，一排党建二维码和2台可触摸电脑格外引人注目。据社区党支部书记马冉介绍，现在流行二维码扫描，方便快捷，智能手机一扫就能了解全部信息。说着马书记打开

出了新的考验。围绕提升基层服务品位，薛城区积极创新社区服务工作思路，依托移动通讯无线网络、智能互联网及大数据技术，以临城街道龙潭社区、常庄镇珠江社区为试点，高标准规划建设了2处面积分别为1000平方米和5000平方米，集党群服务大厅、智慧民生、智慧医疗、智慧计生等功能于一体的城市智慧社区服务中心。

近年来，薛城区把棚户区改造和城中村建设作为新型城镇化发展的突破口和主引擎，城镇化率由38%提高到54.5%。硬件建设上去了，软服务能力对城市管理者提

民”网络平台随时网上留言反映问题；“一线通”即居民拨打4666664“事事为民”服务热线办事咨询、困难求助；“一键通”是123爱心呼叫机，社区孤寡老人、残疾人等特殊人群只需按专用手机上的“1”键接通到街道服务热线，“2”键接通到社区服务热线，“3”键接通到社区网格工作人员，便可享受到“宅急送”式的服务。薛城区还将民政、劳动保障、计划生育、残联等居民诉求服务信息与日常电子化办公、工作督导督办、绩效追踪考核的电子化、信息化平台统一规划，社区内发生的任何一件“事”，通过可视系统，传输到全模式社会

服务管理中心，第一时间交由工作人员电子监控、研判，有效地提高了服务效率，方便了市民生活。

“我们的智慧社区可最大化简化办事程序，提高工作效率，提升服务质量，着力打造服务型、开放型服务平台。”临城街道便民服务中心主任、智慧社区项目技术负责人何锡森介绍。

据悉，截至6月11日，薛城区已率先建成2处“智慧城市社区”，现已有1.6万户居民享受到了高科技智能服务。该区计划三年内再建设“智慧城市社区”10处，届时，可真正实现为民服务“零距离”。

(记者 刘明 通讯员 张勇)